[IpeoOpa3zoBaHNA OYKBEHHbIX
norapnpmMmmnyecknx BbipakeHnu

= 3
Haiigute 3Hagenne spipaxenns 02, (ab” ), ecu l0g, a = =

ITosicHeHHe.
BrImoHEM npeodpasoBaHHA:

2

-~

log, (ab®) = log,a +3log b = 1+ =14+21=22.
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{
Haiiqure lOg # ecmlog, b= 5.

IlosicHeHHe.
BremoasmEM npeodpazoBaHHA:

loga-l% =log,a—3log,b=1-3-5=-14



Ha#inure loga(azb3), eCTH logub = -2

ITosicHeHHe.
BrmoaHmM npeodpazoBaHHA:

log, (a’b’) = log, a* +log, b’ = 2log,a+3log,b = —4.



BbinoIHUTE caMOCTOATENbHO:

§ A l
.Han;m're sHagerue eeipakerna 10, (a b ). ecmlog, a = 3

a
. Haiiqure lOg B— ecmlog, b= —7.

"
. Haiiute logu(a"b(’), ecmlog, b= 8.



[1lpoBepb pelleHue:




Jozapugpmuueckue
YPABHECHUA



Jozapugpmuueckue ypasnenus

v/ Onpenenenue:
v’ MeToanl peleHus

Jorapu(pMu4eCKUX YPABHCHUMH:

wsMemoo nomenyuposanusi;
=sMemoo éeedenusr HOBOU nePeMeHHOIL;



Onpenenenue

Jlorapu(MuyeCKUMHA YpaBHCHUSIMHU
Ha3bIBAOT YPABHCHMS BU1A
logaf(x)=log.g(Xx), rae a>0, a#1, u
yPaBHCHHUS, CBOASIIMECS K YTOMY
BU]TY.




1)[1IpocTenLlee
norapudMmmyeckoe ypaBHeHue

logax:b:x=ab,x>()

Hanpumep: 10g3 x=2

003:x>0
x =37
x=9:9€003

Omeem 9



Nel. PewunTb ypaBHEHUSA

a)log,(x+1)=3 003 :
log,(x+1)=1log,2* x+1>0
x+1=38 x>-1
x =77 €003

Omeem 7



2)Memoo nomenuyuposanus.

Ilpumep 1. Pemuts ypaBaenune
logs (x* — 3x — 5) = log; (7 — 2x).

Pemernwue. 1) Iloreanupys (r. e. OCBOOOAUBIIINCHE OT 3HAKOB
Jiorapu(pmMoB), mogydaem:

x*-38x-5=7-2x:
x*—x-12=0;
X, = 4, Xy = -3.
2) IIpoBepuM HaiifleHHBIE KOPHU T10 YCJIOBUAM
¥ -8x-5>0,
1 —2x > 0.

3HaueHue x = 4 He YAOBJIETBOPAET 9TOU CHCTeMe HePaBeHCTB (Z0-
CTATOYHO 3aMETHUTh, YTO X = 4 HEe YJOBJIETBOPSET BTOPOMY HepaBeH-
CTBY CHCTEMEI), T. €. X = 4 — IOCTOPOHHMIA KOPeHb JJIA 3aJaHHOTO
yPaBHeHUdA. 3HAUEHHe X = —3 yJO0BJIETBOPSIET 06OUM HepaBeHCTBaM
CHCTEMBI, a IIOTOMY X = —3 — KOpeHb 3aJJaHHOI'0 YPABHEHUS.

Omeem: -3.




IIpumep 2. Pemiuts ypaBHeHUE log:+i(x%* — 1) = log,..(5 - x).

Pemenue. Ilorernupysa, noryuum ypaBHeHue x° — 1 =5 — x,
KOPHAMH KOTOPOro ABAAITCA 4ucaa 2 u —3. Ilna npoBepku, Kpome
yenoBuit x> - 1> 0,5 - x > 0, IPUAETCA YyUeCTh €Ié JBa YCIOBUA:
x+4>0,x+4#1. Takum o6pazom, 061aCTH JONIYCTUMBIX 3HAYe-
HUY [epPeMeHHOH I 3alaHHOT0 YPABHEeHUS omnpeneisieTcsa CUCTeMOM
HEepPaBeHCTB

e —1 %0
o —-x > 0,
x+4 >0,
x +4 # 1.

3

3HaueHUe x = 2 YAOBJIETBOPAET 3TOM CHUCTEME, a 3HAUEHUEe X = —3 —
HeT, 3TO IIOCTOPOHHUMN KOPEeHb.

Omeem: 2.
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IIpumep 3. Pemuurs ypaBaenue
log; (x + 4) + log, (2x + 3) = log, (1 — 2x).

Pemenwue. 1) CHauana Hamo npeo0pa3oBaTh ypaBHeHue K Buny (1).
6na 9TOr'0 BOCIIOJIB3yeMCA IPaBUJIOM «CyMMa JOrapu(gMOB paBHA

Jiorapudmy npousBeseHus». OHO MO3BOJIAET 3aMEHUTH BbIDaKeHHe
log, (x + 4) + log, (2x + 3) BeIpaxkenueM log, (x + 4)(2x + 3). Torxa

ajaHHOe YPaBHEHHE MOYKHO IlepenucarTh TakK:
log, (x + 4)(2x + 3) = log; (1 — 2x).
2) IloTennupyda, mojaydaem:
(x +4)(2x +3)=1 - 2x;

3 2% +8x +8x + 12 =1 — 2x;
| 2x? + 18x + 11 = 0; (x +4 >0,
%y = =1y %3 =0, lox +3> 0

‘ 3) IIpoBepum HalifileHHbIE KOPHU IIO YCIOBUAM (1 — 2x > ()

(ob6paTuTe BHUMAaHME: YCA06Us ONA NPOBEPKU 6Cezda COCMasaiiom
no ucxo0HoOMYy YypasHeHulo). 3HaUeHUEe X = —1 yNOBJIETBOPSET 3TOMU
cucTeMe HEepaBeHCTB, a 3HAYEeHUEe X = —O,0 He YJOBJIETBOPAET, 3TO

IIOCTOPOHHUMN KOPEHB.
Omesem: —1.




